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Referat fra bestyrelsesmøde 

Tirsdag d. 19. juni 2007 kl. 19.00 i Leifsgade 7
Til stede: Conni, Flemming, Birthe, Jean, Jesper (deltog ikke under pkt.11), Niels og Mette
Afbud: Michael

Orlov: Søren
1. Besøg af andelshaver vedr. udskiftning af faldstammer

Andelshaver ønskede at diskutere bestyrelsens beslutning omkring andelshavernes eget ansvar for nedtagning af rørkasse mm., men mødte ikke op.
Vedrørende udskiftninger af faldstammer har Jesper været rundt sammen med blikkenslager i de 6 opgange, hvor der skal skiftes. 2/3 var hjemme, eller havde afleveret nøgle, ud af i alt 36 lejligheder. 6 af de resterende 12 kunne træffes senere. Såfremt der ikke åbnes eller afleveres nøgle til en lejlighed stopper arbejdet i den enkelte opgang, og de overliggende lejligheder vil ikke få skiftet.
Det er uvist hvor meget af faldstammen på 5. sal der er skiftet ifbm. tagrenoveringen, og det kan muligvis blive nødvendigt visse steder, at går ind i skunken i værelset ved siden af køkkenet. 
2. Godkendelse af dagsorden

Godkendt med nyt punkt 12 og 13.

3. Valg af referent 

Mette.
4. Godkendelse af referater fra den 29. maj 2007.

Referatet blev godkendt.

5.   Orientering og opfølgning

Ordinær General Forsamling bliver d. 23. oktober 2007. Revisor samt administrator har meldt tilbage, at de alle kan deltage, og kulturhuset er booket.
Opfølgning på opgaver:
· Beskæring af rådhusvin – gartneren melder ikke tilbage trods flere opringninger, og det er
 
problematisk, da vinen er vokset så meget så folk begynder at hive i den ned.
· Hjemmeside – Niels og Conni holder møde i uge 27, hvis Christian kan.
· Kælderplan – Conni hænger den op i sommerferien.
· Tilbud på dørtelefonanlæg – Niels har fået tilbud om dørtelefonanlæg tilsluttet Bryggenet.
Prisen er inkl. moms på ca. 330.000 kr. Ud over det har Niels fået kontakt til Isafjord, der har et alternativ til Bryggenet-opkoblingen. Der skal også arrangeres et møde med Isafjord, så bestyrelsen kan se nærmere på deres anlæg.
· Plakat som reklamerer for storskraldsrum, kommer op snarest.
· Indretning af kontor – De nye stole er bestilt, og ved sortering og oprydning af tegninger over
 A/B Njal, er der fundet meget gamle tegninger, tre af disse er sendt til indramning.
· Købs- og salgsprocedure – krav om el-syn ved salg af lejligheder skal fremover oplyses i det
brev sælger modtager fra administrator. Vores elektriker tager 475 kr. + moms for el-syn. Flemming udarbejder et stykke papir vedr. køb og salg, som kan udleveres til hhv. køber og sælger.   
· Facaden – møde med arkitekt og erhvervslejemålene bliver afholdt inden sommerferien –


advokat deltager, hvis det er muligt at planlægge..
· Gennemgang af velux cabrio-altaner. Velux har udsat gennemgangen til efter sommerferien.

Jean tager opgaven.
· Sammenlægninger - Jesper og Flemming vil gå rundt og følge op på sammenlægningerne, og
tjekke om papirarbejdet er i orden omkring sammenlægningen i næste uge. Der er meget uens resultater ved blænding af hoveddøre, og det blev besluttet, at det fremover vil være foreningen, der overtager det ydre arbejde, det vil sige maler- og tømrearbejde - og murer hvis det er nødvendigt. Derefter sender bestyrelsen regningen til andelshaver. Der er en del henvendelser fra naboer som mener det trækker ud med, at gøre arbejdet med blænding af dør i trappeopgang færdig. Der vil blive sendt breve ud til dem, der har blændet med frist til 1. september og hvor arbejdet ikke er færdiggjort, derefter vil foreningen sende håndværkere rundt.

· Der skal købes ekstra harddisk, så vi kan lave backup af alt, hvad der ligger på computeren på
kontoret. Niels køber.
· Opslag omkring salg af store lejligheder bliver pillet ned, så bestyrelsen skal tjekke jævnligt,
om de bliver hængende. Vi opfordre derfor også til at man efter læsning sætter det op igen, så alle får mulighed for at se dem.
· Nyopsatte opgangsnumre er ikke magen til de øvrige. Det er ikke tilladt at ændre skiltning uden
tilladelse fra bygningsmyndighederne. Jesper sørger for, at der købes nye hjem.    





………………. Fortsætter næste side
6.   Driften af huset

Alex er foreløbigt sygemeldt tre- fire uger med dårligt knæ, og i den periode overtager Jan Menicke helt driften af huset. Det er aftalt, at der incl. 2 ugentlige kontortider bruges 20 timer ugentligt. Når Alex er tilbage, arbejdes der videre med at få fastlagt arbejdsopgaverne.
Behovet for faste kontortider er reduceret kraftigt gennem de seneste år, hvilket også afspejler sig i en del andre ejendomme på Bryggen, hvor den daglige kontortid fra Nordens tid er blevet afløst af muligheden for at kunne komme i kontakt på mobiltelefon hvis det er akut, og ellers en kontortid på et tidspunkt hvor de fleste er kommet hjem fra arbejde. Bestyrelsen besluttede, derfor også, at der fremover vil være kontortid mandag fra kl. 11 – 12 og torsdag fra kl. 17 – 18. 
7.   Lukning af aftrækningskanal

Udsættes da Michael ikke er til stede.
8.   Arbejdsweekend efteråret 2007

Arrangører Jesper, Conni og Mette

Datoen for næste arbejdsweekend bliver d. 22. og 23. september

Følgende opgaver er på tapetet: 
Registrering af flere døre

bagtrapper – kvalitetstjek, samt hovedrengøring af de fire vi mangler.

Tømme bagtrapper + repos, samt regninger til de andelshavere, der opbevarer ting ulovligt
Rengøring af kældre
cykelindsamling

9. Individuelle el-målere contra en fælles el-måler samt bi-målere

Dong har sat prisen op på den årlige afgift på el-målere, og bl.a. AB Ingolf undersøger nu hvorvidt det er muligt for foreningen, at få leveret strømmen til en hovedmåler, og derefter tage ansvaret for at der leveres el til lejlighederne. Desuden undersøges de økonomisk fordele, idet en sådan konstruktion betyder, at foreningen vil skulle sørge for á conto-opkrævninger, årlige fordelingsregnskab mm. En sådan omlægning og ændring vil skulle besluttes af Generalforsamlingen. Jean følger op.  
10. Afståelse af erhvervslejemål

Erhvervslejemålene kan afstå lejemålet til samme branche. Hvis erhvervslejer ønsker at afstå lejemålet til anden branche, skal bestyrelsen søges om tilladelse. Bestyrelsen vil her tage stilling til hver enkelt ansøgning. Her vil der blive lagt vægt på, at et brancheskifte vil bidrage med noget nyt og positivt for bydelen.

11. Vand, el og tilslutning af vaskemaskine i vaskekælder som forbedring/salg af løsøre
Conni har kontaktet forsikringen, og de ser ikke problemer i at der trækkes el og vand fra overliggende lejlighed, således at der kan installeres vaskemaskine, så længe arbejdet bliver udført af autoriserede håndværkere, og følger forskrifterne. Foreningen modtager dette på skrift fra Tryg Forsikring. Ønsker man at benytte vaskekælderen til installation af vaskemaskine, skal arbejdet synes af foreningen. Bestyrelsen besluttede, at ved salg af lejlighed kan installationen sælges som løsøre. I de vaskekældre hvor der allerede er installeret vaskemaskine, vil arbejdet skulle godkendes af foreningen. Der følges op efter sommerferien. 
12. Ventilationsforhold

Brick og Krogboe er kommet med et overslag over, hvad det vil kræve at få klarlagt hvorvidt den nuværende ventilation og udluftning fra toiletterne ifbm. tagrenoveringen er lavet hensigtsmæssigt. Målet for foreningen er at få klarlagt, hvordan der kan etableres et fælles udsugningsanlæg, således at fugtproblemer undgås i fremtiden, og hvad et sådan anlæg vil koste.  Mette og Conni holder møde med Birck og Krogboe, hvor dette præciseres.  

13. Udleje af værelse

Andelshaver ønsker at leje værelse til brug for datteren hos overbo. Såfremt datteren skal bevare sin plads på børneventelisten, må værelset ikke bebos.  
14. Eventuelt
Næste bestyrelsesmøde den 31. juli.
Efterlysning:

Foreningens boltsaks og affugter har været lånt ud i en længere periode, og vi vil gerne at lånerne aflevere det tilbage. 
